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Πολλά Έργα σε εποχές… αν-Εργείας. 

1) ∆ίνεται η µεταβολή του διπλανού σχήµατος. Να υπολογιστούν τα έργα σε κάθε ε-

πιµέρους µεταβολή, καθώς και το συνολικό έργο στη διάρκεια του κύκλου. 

Απάντηση: 

i) Το έργο κατά την µεταβολή ΑΒ είναι αριθµητικά ίσο µε το εµβαδόν του χρωµα-

τισµένου τραπεζίου: 
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2) ∆ίνεται η µεταβολή του διπλανού σχήµατος. Να υπολογιστούν τα έργα σε κάθε ε-

πιµέρους µεταβολή, καθώς και το συνολικό έργο στη διάρκεια του κύκλου. 

Απάντηση: 
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iii) Το έργο κατά την µεταβολή ΓΑ είναι αριθµητικά ίσο µε το εµβαδόν του χρωµατισµένου τραπεζίου, αλλά 

πρέπει να προσεχθεί ότι ο όγκος µειώνεται, συνεπώς το έργο είναι αρνητικό: 
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3) ∆ίνεται η µεταβολή του διπλανού σχήµατος, όπου στη διάρκεια της µεταβολής ΑΒ 

το αέριο απορροφά ενέργεια µέσω έργου ίση µε 10.000J. Να υπολογιστούν τα έργα 

για τις υπόλοιπες µεταβολές, καθώς και το συνολικό έργο στη διάρκεια του κύκλου. 
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Απάντηση: 

Για την µεταβολή ΑΒ το έργο είναι →∆⋅= VpWAB  
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Αλλά τότε LVLVV AAB 3020 =→−=−  

Ας προσέξουµε ότι WΑΒ=-10.000J!!! 
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ii) Το έργο κατά την µεταβολή ΓΑ είναι αριθµητικά ίσο µε το εµβαδόν του χρωµατισµένου τραπεζίου: 
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Σχόλιο: 

Το συνολικό έργο, σε κάθε περίπτωση είναι ίσο αριθµητικά µε το εµβαδόν που περικλείει η κυκλική µεταβολή. 

Πράγµατι έχουµε: 
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Όπου στην τελευταία περίπτωση το έργο είναι αρνητικό. 

 Γενικά σε κάθε κυκλική µεταβολή το συνολικό έργο είναι αριθµητικά ίσο µε το εµβαδόν του χωρίου που σχηµατί-

ζεται και µε πρόσηµο όπως  στα παρακάτω σχήµατα. 
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